
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos sete dias do mês de maio de dois mil e doze, 
com inicio às nove horas e quinze minutos, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Pamela Amarante, Maria Clara da Cruz, Tania Mara, 
Cristiane Ferreira, Marcell Souza, Julio Cesar, Carlos Jorge, Luiz Carlos 
de Souza e Mauricio Guedes. 
 

Estiveram representadas, as seguintes entidades cadastradas no CMDCA: 

• Amigos da Mata, Assoc. Renovar, Casa da Criança, Casa das Oblatas, 
CIEE, CDDH, Creche São Francisco, Fund. Princesa Isabel, Gaape, 
Instituto Mafer, Instituto dos Meninos Cantores, Lar de Crianças N. S. 
das Graças, Pestalozzi, SADIAS, Terra Santa e São Charbel.  

• Estiveram presentes ainda, Graziele Vanzan, da Aldeia da Criança, 
Valter Zanacolli, do Terra Santa, Ednery Mello, nova Conselheira Tutelar 
e Marcio Jose, representante da CPTRANS 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• A Presidente informou da necessidade de escolher dois membros para o 
Conselho de Educação em substituição a Irmã Irma e sua suplente 
Tatiane Dias, ficando decidido que quem irá substituí-las serão Cristiane 
Ferreira como Titular e Maria Clara da Cruz, como suplente. 

• Informou sobre a cerimonia de posse do Conselho Tutelar e suas 
novas instalações. A posse acontecerá provavelmente no dia 29 de maio do 
corrente mês e a cerimonia está sendo organizada pela Prefeitura. A sede do 
Conselho dos Distritos, segundo informações do Conselheiro Carlos Jorge, 
será no Shopping 2000, onde falta apenas a adaptação do espaço e indicação 
dos funcionários que atuarão junto ao novo Conselho. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – CURSO DE CAPACITAÇÃO 

A Presidente informou que o curso será realizado nos dias 14 e 15 do 
mês de junho, das 9:00 às 17:00 hs para ambos os conselhos, sendo sugerido 
que na parte da tarde do segundo dia a capacitação fosse estendida a 
membros da Ronda Escolar, Delegacia, Policia Militar entre outros. Será ainda 
definido o local do evento. 

QUARTO ITEM DA PAUTA- CONSULTORIA PRATTEIM  



Foi apresentado pela Presidente, o projeto de consultoria, sendo a 
escolha dos municípios realizada através de Edital. Porém, Petrópolis não se 
encaixa dentro dos parâmetros do projeto quando na questão do 
desenvolvimento da cidade e que se tentaria fazer um contato com a telefônica 
que seria responsável por Petrópolis, para ver se seria do interesse deles 
cobrir também Petrópolis. Caso não seja possível, será feita a tentativa de se 
conseguir através de industrias locais em cima do projeto que essas empresas 
já desenvolvem em outros municípios através da Prateim. 

QUINTO ITEM DA PAUTA- COMISSÕES 

• Foi remarcada a reunião da comissão de orçamento para segunda feira 
dia 14 de maio. 

• Comissão de Ética 

Ficou decidido, por votação, a necessidade da formação da Comissão de 
ética para que fosse dado um encerramento aos processos encaminhados 
ao CMDCA para averiguação de denúncias referentes a alguns  
conselheiros tutelares. 

A comissão será formada por 4 membros: 

• 1 conselheiro Tutelar : Marcos Gonçalves (por ser o único não envolvido 
em nenhum dos processos) 

• 1 Representante da Sociedade Civil  - Marcell de Souza 

• 2 Representantes do governo : Carlos Jorge Guimarães e                            
Mauricio Guedes. 

A próxima reunião da Comissão ora formada foi marcada para quarta feira, 
dia 16 de maio. 

 

SEXTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS. 

 Aprovação de Registros – Foram aprovados os seguintes registros: 

- Programa Auxiliar Administrativo – COMAC 

- Programa PSC – Setrac 

- Programa Casa da Acolhida 

- Programa Família Acolhedora 

- Renovação de Registro Projeto Sorriso 



- Renovação de Registro Casa São José das Oblatas de Nazaré 

-Renovação de Registro da Escola Doméstica Nossa Senhora do Amparo 

-Renovação de Registro da Associação Solidariedade em Marcha – SOMAR 

Houve dúvidas na aprovação do Programa Práticas Bancárias do CIEE, tendo 
sido sugerido o encaminhamento do mesmo para nova análise da comissão e 
solicitado à representante do CIEE que anexe esclarecimentos. 

O Conselheiro Souza cobrou os extratos das contas do FUNCRIA que deverão 
ser entregues à Comissão de Orçamento e sugeriu que a prestação de contas 
do FUNCRIA seja disponibilizada no site. 

  E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente 
reunião às 11h e 20 min. 

 

 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


